

Liste des membres présents, absents ou excusés :

Etaient présents :

- ✓ Présidente de séance : Mme Rouxel, directrice de l'école de Le Tourneur.
- ✓ Enseignants : Mmes Ravenel, Roussin et Lévy
- ✓ Elus : M. Deliquaire, M. Dufay, M. Duchemin
- ✓ Parents élus : Mmes Rousseau, Gruchet, Scrase, Girard, Falguières, Ms De Dryver, Lecamus et Clavagnier.
- ✓ Invitées :
- ✓ Secrétaire de séance : Mme Ravenel, enseignante.

Etaient excusés :

- ✓ Enseignants excusés : Mmes Rallu et Gosset, M. Hamon
- ✓ Elus :
- ✓ Parents élus : M. Bihel, Mme Courtinier
- ✓ Inspectrice de l'Education Nationale : Mme Bérard

Introduction :

- ✓ La séance, qui s'est tenue à l'école de Le Tourneur, a débuté à 17h53 et s'est achevée à 20h.

Ordre du jour

1) Fonctionnement du conseil d'école :

Le procès-verbal du 1^{er} conseil d'école est approuvé à l'unanimité.

2) Restauration scolaire et hygiène :

La directrice fait un point sur le protocole sanitaire. Elle rappelle que les écoles primaires se trouvaient en niveau 2 à la reprise des vacances de février. Les nouvelles mises à jour sont mises régulièrement en ligne sur le site de l'école.

Depuis le 14 mars, les masques ne sont plus obligatoires à l'intérieur et à l'extérieur pour les enfants et les personnels et nous sommes repassés en niveau 1.

Elle remercie les parents qui l'ont soutenue durant la période de janvier et février et ont contribué à la gestion exceptionnelle à laquelle l'école a dû faire face.

Concernant la restauration, l'école a participé au défi assiettes-vides du 22 au 26 novembre. Le gaspillage s'élève, cette année, à 52g/pers/repas, la moyenne nationale des écoles qui ont participé est de 76g/pers/repas. L'école se trouve dans une moyenne considérée comme « du gaspillage modéré ». L'an dernier, nous étions à 80g/pers/repas et il y a deux ans à 32g/pers/repas. Cette année, les écoles avaient toutes le même menu pour pouvoir comparer de manière plus juste.

Nous ne participerons pas à la 2^e session qui aura lieu fin mai début juin car les élèves seront en sortie scolaire. Durant cette semaine de sensibilisation, les élèves sont très vigilants à peu gaspiller, ils voient cela un peu comme une compétition, le reste de l'année c'est un peu moins le cas. Mais l'équipe de cantine admet que le gaspillage n'est pas si important et qu'il y en a moins depuis que les enfants se servent eux-mêmes. Elle propose que la pesée soit faite devant tous les enfants et pas seulement en présence de 4 CM1-CM2 par jour. Cette opération mérite d'être poursuivie.

Les enfants du conseil d'élèves ont proposé de faire des pesées occasionnelles afin de mettre en lumière le problème du gaspillage tout au long de l'année.

Mme Rouxel donne la parole aux représentants de parents d'élèves qui ont souhaité aborder les menus à la cantine.

Quelques parents ont échangé par mails à ce sujet en amont afin d'en parler pendant le conseil d'école. L'idée principale était de créer un groupe bien défini afin que les idées soient abordées : équilibre des menus, provenance des produits et repas végétarien.

Une réflexion est également engagée au sein de la commune. Les parents souhaiteraient être en lien avec la commune notamment avec Mme Lepetit afin de savoir dans quels sens avancer.

M. Deliquaire est intéressé par ce dossier et se fait le porte-parole de cette commission, dont il fait partie:

- Au niveau des 3 sites où il y a production, Le Tourneur est le site qui fait le plus attention à la provenance.
- La commune a demandé aux employés de respecter au mieux la saisonnalité.
- Sur le site de Le Tourneur, les salariés proposent, de temps en temps, des repas végétariens.
- La commune de Souleuvre-en-Bocage a fait des demandes auprès des écoles de St Jean le Blanc, Valdallière, Terres de Druance pour fournir des exemples de menus.
- En attendant, la commune refuse d'associer les parents à la commission afin qu'il n'y ait pas trop de parents à cette commission (3 sites de production) mais elle continuera d'informer à chaque conseil les avancements sur ces thèmes.

Un parent d'élève ajoute que certains parents ne sont pas, de leur côté, d'accord avec les repas végétariens.

Un autre parent lui répond qu'il ne s'agit pas d'imposer un nouveau régime alimentaire mais insiste sur l'urgence climatique et environnementale à laquelle nous devons sensibiliser nos enfants.

M. Deliquaire rappelle que la loi impose un repas végétarien une fois par semaine.

Les parents demandent à M. Deliquaire si en respectant les règles sanitaires, ils pourraient reprendre les repas à thème. M. Deliquaire pense que oui. M. Duchemin rappelle que cette idée, mise en place autrefois, était une bonne chose et engage à la reprise de cela. M. Deliquaire reviendra vers l'école si cette reprise est possible.

3) Vie scolaire :

a. Effectifs

PS : 12

MS : 13

GS : 19

CP : 19

CE1 : 23

CE2 : 19

CM1 : 16

CM2 : 18

Total = 139 élèves (à ce jour)

Nous avons accueilli un nouvel élève en PS à la rentrée de février.

b. Horaires de l'école :

Nous avons rencontré quelques soucis d'horaires avec le bus cette année. En effet, les bus étaient libérés trop tardivement du collège et le respect des horaires annoncés n'était pas possible.

Nous proposons donc de reporter l'heure d'accueil et de classe de 5 minutes.

Accueil : 8h45 – 8h55

Classe : 8h55 – 12h05

Accueil après-midi : 13h35-13h45

Classe : 13h45 – 16h35

Mme Rouxel fait voter les nouveaux horaires qui sont approuvés à l'unanimité.

c. RASED (Réseau d'Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté)

Mme Ruiz (maître E) n'est pas intervenue sur notre école en période 3 mais elle intervient de nouveau les jeudis et vendredis matin cette période et prend en charge des groupes d'enfants en lecture du CP au CE2.

d. Projets de l'année

PS-MS-GS 1 et 2 : Les élèves ont assisté à un ciné-concert au théâtre de Saint Lô le 4 mars, spectacle de qualité que les enfants ont apprécié.

Lecture individualisée avec Corinne de la bibliothèque qui vient une fois par mois lire des livres de manière individuelle ou en petits groupes. Les parents disponibles sont associés à cette action.

Reprise des temps de jeux de société : une fois mois par mois avec les CM et, une fois par période, avec les parents.

Grâce à l'évolution du protocole, les temps de lecture offertes par les grands vont pouvoir reprendre.

Une sortie nature est prévue en fin d'année (le lieu reste à déterminer).

CP-CE1-CE2 : Les élèves travaillent sur le thème du Moyen-Age cette période.

La sortie de fin d'année se fera autour de cette thématique au château de Crèvecœur le 3 juin.

Il y a également une sortie cinéma prévue à Vire le 20 mai, un film sur Sherlock en lien avec le travail sur les enquêtes du début d'année.

Les CE1 et CE2 ont participé au Cluedo géant avant les vacances de Noël.

CE2-CM1 et CM1-CM2 : Cluedo géant avant les vacances de Noël avec les CE1 et CE2.

Projet Moyen-Age avec sortie avec nuitée à côté d'Avranches. Au programme : visite du château de Fougère et de son jardin médiéval le premier jour et visite du Mont-Saint-Michel et de son abbaye le deuxième jour.

Mme Ravenel aimerait se rendre également à la Tapisserie de Bayeux un incontournable de cette époque, près de chez nous, si le budget le permet.

Conception et construction d'une cabane en écoconstruction dans le jardin.

Organisation d'un tournoi d'échec et de puissance 4 du CP au CM2 qui ont beaucoup de succès.

Carnaval : Il n'aura pas lieu cette année. Mais nous comptons pouvoir l'organiser l'an prochain.

Des parents se sont proposés pour organiser une Batucada qui associerait parents et enfants. Projet qui pourrait être porté par les AMS avec 2 ou 3 rencontres le samedi. Mme Roussin annonce qu'une sollicitation financière sera sûrement demandée à l'APE.

Prêt d'œuvres : Toute l'école va participer au prêt d'œuvres après les vacances d'avril. L'artiste avec lequel nous allons travailler est Gérard Meunier (potier à Montamy). Une exposition des œuvres des enfants aura lieu à la salle des fêtes de Le Tourneur.

e. Le conseil d'élèves

Les délégués ont été réunis le vendredi 11 mars. Voici quelques points abordés :

- Les petits aimeraient plus de vélos, de trottinettes et une cabane.
- Les élèves ont demandé à ressortir les jeux de briques.
- Ils ont demandé à ressortir les crayons et les feutres pour le coloriage et les craies pour le tableau.
- Les ballons en mousse ne sont pas assez solides pour l'extérieur, il ne faudra plus en commander.
- Les élèves aimeraient avoir un arbre dans la cour, Mme Rouxel leur a précisé qu'avec l'agrandissement de l'école, il y aura un agrandissement de la cour avec un espace herbeux et que l'on pourra l'envisager à ce moment-là.
- Une armoire à livres a été fabriquée pendant le temps de garderie et les élèves ont désormais accès aux livres pendant les temps de récréation.
- Ils aimeraient voir mis en place un système de responsabilités avec des chaises de couleur : bleu pour le gaspillage par exemple.

f. Coopérative scolaire

Mme Ravenel présente un point.

Nous disposons actuellement de 3554.12 euros. La vente des photos a rapporté 816.10 euros.

Nous avons lancé une vente de plantes vivaces et aromatiques qui seront remises à la fête des Jonquilles, il y aura également une vente sur place.

Nous remercions les parents pour leur participation ainsi que M. Richard des Vivaces de l'Odon pour sa collaboration.

4) Activités post et périscolaires :

a- Garderie

Des parents d'élèves ont demandé lors du précédent conseil pourquoi ce temps était obligatoire et non sur la base du volontariat. Le problème d'encadrement est soulevé. Même si tous les élèves ont un temps commun d'aide aux devoirs, il n'y a pas de contrôle effectué par le personnel, Thomas les laisse vaquer à d'autres occupations s'ils le souhaitent, tout pendant qu'ils ne dérangent pas ceux qui travaillent.

Un parent d'élève regrette la tarification à la demi-heure et préférerait une tarification plus juste. Plusieurs parents sont allés dans ce sens. M. Deliquaire rappelle que la tarification n'est pas si élevée par rapport à ce qu'il est réellement tout comme la tarification de la cantine.

Le parent d'élève demande si cet état de fait peut évoluer. M. Deliquaire lui répond que les tarifs ont été votés pour l'année scolaire 2022-2023 et qu'il n'y aura pas de modification possible. Un autre parent élu demande si une réflexion sera entamée à l'avenir.

M. Deliquaire rappelle que le portail famille va être mis en place en septembre et qu'il faudra bien penser à décocher les cases quand les enfants ne seront pas présents.

b- USEP :

Les rencontres de janvier ont été annulées. Nous avons eu une après-midi USEP le mercredi 29 février sur un triathlon (tir, course, lancer) et une le mercredi 9 mars sur les jeux de raquettes. Nous sommes la seule école de la circonscription à avoir maintenu USEP hors temps scolaire cette année. Merci à Fabienne Martin qui répond toujours présente bénévolement pour l'encadrement et à Mme Rouxel qui maintient cette activité depuis plusieurs années.

c- CLAS :

Les activités du CLAS n'ont pas repris cette période. Mme Falguières regrette qu'il n'y ait pas beaucoup de parents bénévoles pour tourner mais espère pouvoir reprendre à la dernière période. Elle appelle les parents bénévoles à participer les lundis de 16h40 et 17h45 pour pouvoir pérenniser le CLAS sur l'école.

d- APE :

Mme Rousseau dit que les parents de l'APE ne sont pas forcément d'accord sur le fait qu'un plus gros budget soit consacré aux seuls élèves de cycle 3 et qu'une réunion sera organisée à laquelle les enseignants seront conviés.

Une nouvelle action a été mise en place depuis février, elle consiste à vendre des pizzas, une fois par mois avec un système de pré-commande. Bilan mitigé car certains regrettent que les pizzas ne soient pas suffisamment garnies. C'est une action qui ne demande pas beaucoup d'investissement et rapporte environ 200 euros par action. La majorité des membres du conseil encourage l'APE à poursuivre cette action.

e- Association de la fête des Jonquilles :

La fête des Jonquilles aura lieu le **dimanche 27 mars 2022**, un mot a été transmis aux parents. Toutes les personnes qui souhaitent s'investir ou participer, sont les bienvenues ! Un chevalet est présent à la sortie de l'école pour pouvoir s'inscrire pour la tenue de stand, l'aide au montage, démontage... Alors n'hésitez pas à vous inscrire ou à vous manifester.

5) Sécurité et équipements :

Un 2^{ème} exercice incendie a eu lieu vendredi 19 novembre suite aux modifications apportées devant la porte de sortie de secours de la classe maternelle, tout s'est bien passé.

L'exercice PPMS « Risque majeurs » n'a pas eulieu le vendredi 11 mars. Il est reporté à une date ultérieure. Pour rappel, il simule un incident climatique ou industriel. Il a pour objectif de mettre les élèves à l'abri et de se calfeutrer en fonction de l'incident.

Concernant les achats, nous allons transmettre nos demandes pour fin mars. Nous allons demander du matériel pour les élèves à besoins particuliers, notamment des casques anti-bruits (de plus en plus d'enfants sont hypersensibles). Mme Rouxel demande à M. Deliquaire si ces achats entrent bien dans les demandes d'achats. M. Deliquaire répond de faire la demande et on verra. Nous demandons des tabourets (la commune nous en a déjà fournis 4 par classe mais nous souhaitons doubler ce nombre par classe élémentaire), des chaises en maternelle et des jeux plus adaptés aux petits dans la classe de Mme Lévy vont également être demandés. Peu d'achat pour les nouvelles classes, nous allons poursuivre avec notre matériel actuel et compléterons l'an prochain en fonction des besoins.

Des détecteurs de CO2 ont été distribués dans toutes les classes. Dans les préfabriqués, nous ne pouvons pas les laisser en fonctionnement car ils sonnent dans les 10 mn qui suivent l'entrée en classe. Dans les autres classes, si les portes sont fermées, c'est le même scénario. Quand 2 portes sont ouvertes, alors le dépassement se fait plus rare.

L'équipe enseignante s'interroge sur les effets de ces taux et s'ils peuvent devenir « inquiétants » et dans quelle mesure. M. Deliquaire ne sait pas, il dit que c'est une demande de l'état. Mme Rouxel demande à M. Deliquaire s'il est prévu de mettre une VMC dans toutes les classes pour permettre une meilleure aération car laisser les fenêtres ouvertes en hiver avec le chauffage n'est pas l'idéal, ni économique.

Un parent d'élève se demande si un parent qui rencontrerait des soucis de santé avec son enfant pourrait se retourner contre l'école ou l'Education Nationale. Mme Rouxel et M. Deliquaire vont se renseigner.

Concernant le matériel informatique, la commune a obtenu une aide pour l'acquisition de matériel. M. Deliquaire détaille le projet : toutes les écoles seront équipées de vidéos projecteurs et de tableaux (2TBI). 5 vidéo-projecteurs seront alloués au Tourneur. Un charriot avec 12 tablettes connectées sera distribué dans chaque école.

Mme Rouxel explique que lorsqu'il y a des problèmes informatiques ou de connexion, qui sont d'ailleurs très fréquents depuis le passage à la fibre, elle doit s'adresser à M. Busnel de la Graverie, qui est également ATSEM. Il a donc peu de temps accordé à cette tâche puisqu'il intervient auprès de toutes les écoles. Elle demande s'il est prévu d'avoir un agent à temps plein, notamment si toutes les écoles sont équipées. M. Deliquaire ne sait pas si une maintenance régulière sera effectuée.

Pour finir, M. Deliquaire fait un point sur l'agrandissement de l'école. L'ouverture devrait être faite en septembre, les délais sont tenus jusqu'à présent. Une grosse partie des travaux sera faite lors des grandes vacances.

Mme Rouxel précise que M. Bourget a associé l'équipe enseignante au projet d'agrandissement de la cour de l'école. Nous le remercions. Notre jardin devrait être clôturé par un grillage de petite taille.

Mme Rouxel précise que des parents ont demandé à revoir la circulation sur le parking. En effet, lors des départs et arrivées, les enfants se retrouvent à passer devant ou derrière des voitures. Il faudrait trouver un sens de circulation ou un accès plus réglementé pour sécuriser le parking. Les piétons circulant sur la même zone que les voitures. Les parents demandent si une allée pourrait être faite par le stade. Ms Duchemin et Deliquaire devant quitter la séance plus tôt, Mme Rouxel demande à M. Dufay d'en reparler avec Soulevre.